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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorularımın Kültür ve Turizm Bakanı Sayın Mehmet Nuri ERSOY tarafından

Anayasa’mn 98’inci ve TBMM İçtüzüğü’nün 96’ncı ve 99’uncu maddeleri gereğince yazılı olarak

cevaplandınimasmı saygılarımla arz ederim. 21.01.2026

Mustafa YENEROĞLU

İstanbul Milletvekili

14 Mayıs 2023 Genel Seçimleri kapsamında AK Parti, "'Türkiye Yüzyılı İçin Doğru Adımlar Seçim
Beyannamesi 2023" başlıklı bir seçim beyannamesi yayımlayarak, yurt dışında yaşayan

vatandaşlanmızm yaşamlarını kolaylaştırmak adına birtakım taahhütlerde bulunmuştur.

Söz konusu beyannamede;
• “Yurt Dışı Vatandaşlar Koordinasyon Kurulu” oluşturulması,

• Yurt dışında yaşayan 10.000 gencimizin her yıl eğitim, kariyer gelişimi ve kültürel
programlar kapsamında ülkemize getirilmesi,

• Yurt dışında üniversite eğitimi alan gençlerimizin teknoloji, diplomasi, hukuk ve iletişim

gibi alanlarda ülkemizde staj yapmalannm kolaylaştırılması,
• Yurt dışmda yaşayan vatandaşlarımızın katılımıyla iki yılda bir Yurt Dışı Türkler

Buluşması programlannın düzenlenmesi,
• Yurt dışında Türkçe yayın yapan yazılı ve görsel basının desteklenmesine devam edilmesi,

şeklindeki vaatler yer almaktadır.

17.07.2025 tarihli ve 7/30955 sayılı soru önergeme verilen cevapta yurt dışı vatandaşlarımızın kamu

hizmetlerine erişimini kolaylaştırma ve kurumlar arası koordinasyonu sağlama görevlerinin fiilen

Yurtdışı Türkler ve Akraba Topluluklar Başkanlığı (YTB) tarafından yürütüldüğü, buna karşın seçim

beyannamesinde yer alan “Yurt Dışı Vatandaşlar Koordinasyon Kurulu”nun kurulmasına yönelik

çalışmaların hâlen devam ettiği belirtilmiştir.

Öte yandan, 30.05.2025 tarihli ve 7/28991 sayılı soru önergeme verilen cevapta; eğitim, kariyer

gelişimi ve kültürel programlar kapsamında bugüne kadar 14.157 gencin ülkemize getirildiği, 2016

yılından itibaren 25 farklı ülkeden 984 kişinin staj imkânından yararlandığı, gençlerimize TÜSAŞ,
HAVELSAN ve ROKETSAN gibi kurumlarda staj yapma imkânı sunulduğu ve “Yurt Dışı Türkler

Buluşması” etkinliğinin Aralık 2025’te gerçekleştirileceğinin öngörüldüğü ifade edilmiştir.

Ancak, yurt dışında üniversite eğitimi gören gençlerin Türkiye Büyük Millet Meclisi ve kamu

kurumlarmda staj yapmalarına ilişkin olarak hangi somut adımların atıldığı hususu yanıtsız

bırakılmış; aynca yurt dışında Türkçe yayın yapan yazılı ve görsel medya kuruluşlanna sağlandığı
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belirtilen desteklere ilişkin kapsam, ölçüt ve yararlanıcı bilgileri içermeyen muğlak ve yetersiz

açıklamalarla yetinilmiştir.

Ayrıca, seçim beyannamesinde iki yılda bir düzenleneceği belirtilen “Yurt Dışı Türkler Buluşması”

programına ilişkin olarak daha önce ilana çıkıldığı ve etkinliğe yönelik bir internet sitesinin

(https://tdf.vtb.gov.tr/') oluşturulduğu, ancak söz konusu etkinliğin gerçekleştirilmediği

anlaşılmaktadır.

Bu bağlamda:

1. Üzerinden üç yıl geçmesine rağmen hükümetin seçim beyannamesinde yer alan “Yurt Dışı
'Vatandaşlar Koordinasyon Kurulu” bugüne kadar neden kurulmamıştır? Şayet yurt dışı

vatandaşlanmızm kamu hizmetlerine erişimini kolaylaştırma ve kurumlar arası koordinasyonu

sağlama görevi fiilen Yurtdışı Türkler ve Akraba Topluluklar Başkanlığı tarafından

yürütülecek idiyse, bu konuda neden ayrıca bir kurul vaadinde bulunulmuştur?

2. Seçim beyannamesinde yer alan, yurt dışında yaşayan 10.000 gencin her yıl eğitim, kariyer

gelişimi ve kültürel programlar kapsamında ülkemize getirilmesi vaadi, 2024 ve 2025

yıllarında yerine getirilmiş midir? 2024 ve 2025 yıllan içerisinde bu kapsamda ülkemize

getirilen genç sayısı kaçtır? Bu programlara katılan gençlere ilişkin Bakanlığınızca yapılmış

bir geri bildirim, izleme veya etki değerlendirmesi çalışması bulunmakta mıdır?

3. Yurt dışında üniversite eğitimi gören gençlerin Türkiye’de teknoloji, diplomasi, hukuk ve

iletişim alanlarında staj yapmalarını kolaylaştırmak amacıyla bugüne kadar hangi somut

düzenleme ve uygulamalar hayata geçirilmiştir? 2025 yılında bu kapsamda kaç öğrenci staj

imkânından yararlanmıştır? Katılımcıların eğitim alanları ve geldikleri ülkeler nelerdir?

4. Yurt dışında üniversite eğitimi gören gençlerin Türkiye’de staj yapmalarının daha yaygın ve

sistematik hale getirilmesi amacıyla Bakanlığınız ile diğer ilgili kurumlar (Bakanlıklar,

TBMM, YÖK) arasında yürütülen bir iş birliği veya planlanan yeni programlar var mıdır?

5. Seçim beyannamesinde iki yılda bir düzenleneceği belirtilmesine, etkinlik takvimi ve internet

sitesi hazırlanmasına rağmen “Yurt Dışı Türkler Buluşması” programı neden bugüne kadar

gerçekleştirilmemiştir? Bu buluşmaya ilişkin olarak belirlenmiş yeni bir tarih veya güncel bir
takvim bulunmakta mıdır?

6. Yurt dışında Türkçe yayın yapan yazılı ve görsel basının desteklenmesine yönelik olarak

Bakanlığınız tarafından sağlanan mevcut destek programları nelerdir? Son üç yıl içerisinde bu

desteklerden yararlanan medya kuruluşlarının sayısı kaçtır?
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